В ПРОЕКТЕ Программы КПСС так обределена роль литературы и искусства в период развертного строительства исмиучизма:

выражать их волю, чувства и мысли, слу-жить средствой их идсявого обога-щения и вравственного воспи-

пания» и практивняюти воспатания». За сравнительно моротима неторический период наша страна под руководством Коммунистический нартии еделала гитантский скачок не только в эконовическом разви-тик, по и в ду уовкой жизли. В пароде сложился, окреп, за-калияся в болк за слободу и не-зависимость, а трудовых подвитах совершенно повый характер, кото-рый мы часто называем советским карактером. Беспредельная лю-бовь и Родина, Коммунистической партим, предагность идеям ком-мунизма, готовность на подвит для блага народа. Нозаственная чис-тота — вот что отличает этот ка-рактер.

рактер.

Немалую роль в воспитании этих прекраслых качеств играют наша советская литература и всусство. Гэрои произведений М. Шолохова и А. Фадеева. А. Корнейчука и В. Лациса, стихи и повым В Малковского и А. Суркова. А. Твардовского и М. Исаковского и многих аругих стати жинвыми участинками героической борьбы за воспитание человека будицегэ комунистической ской борьбы за воспитание чело-вена будущего коммунистического общества. С гордостью в этой за-мечательной плеяде инженеров ча-ловеческих душ мы называем и имена наших таджинских писате-лей — С. Айни. М. Турсун-заде. С. Улут-Зода. М. Миршанара и другим; внесших достойный яклад в бесценную соировищивку совет-ской литератуом.

арутах, виссина достоинам жалым обеспонную соновышающих советской литературы. Миллионы двоей учились и учатся у герсев произведевий литературы и ъскусства высоким стремлениям. стойности в борьбе да коммунам предагности Родине. бесстращию и оптимивир десму тому, чам силен и пракрасем советский человен. В годы предагности согим тысяч Корчаты выросли согим тысяч Корчаты вы выполнести выплаты вы выполнести выплаты и пультура. Образы эти созданные тальятом пловтеля, не терлог своего воспитателья и техного на политеть на променя странеты предагности на предагности пред

влантом писателя, не теряют са-сто воспитательного лагчения и мащи дви, ибо в характерах их алюжены дучшие народные черты. Таджинская драматургия и тад-тиниский чеатр родились при Со-ветской мласти и с первых двей саюсто повъления с теремались ото-брадить то новое, что бурным во-током входило в жимы таджиноо, реполюционные преобразования, объетщалый мир. Такие пьесы, пок-мительной мир. Такие пьесы, пок-вышнеет в 30-е годы, как «Борь-ба» А. Усманова, «Приговор» М. Турсум-заре, «Санавор» Рамы Дурсум-заре, «Санавор» Рамы Дурсум-заре, «Санавор» Рамы Дурсум-заре, «Санавор» Рамы «Восстание Восе» (либретто М. Турсум-заре и А. Декоти), балат «Ду гуль» А. Ленского и мястие в пострали немалую роль в воспитательма роль комусства условиях перехода и коммунивану возрастает еще больше. Патия в

в условиях перехода и коммуннаму позрастает еще больше. Партия ви-дит в нем верного помощника в формирования мировозорения ново-

успешно справиться с этой от Успецию справиться с этой от-истеленной ролью может колько-истеленной ролью может колько-истеленной справиться с киманью народа. Правідню и высо-можу дожественно отображна со-циалистической действительности, водоможенной в прио воспроизво-дише новее, подлинно коммути-тическое и близающие мес тоское и обличающее все то, противодействует движению

что противодействует движению М. Сайфитдинова «Чудо», что обинства паред.
В процессе коммунистического М. Рустамовсё в Л. Киямовой строительства формиррейся новый моральный облик современныем. на директор фабрики. Тимучность бого или вного обло аслежими серпца примал в необжиные места строить Нурекскую через непокторимые, комкретные

ДОЛГ ИСКУССТВА -ВОСПИТЫВАТЬ МАССЫ

Валентина Гаганова первой перепців в отстающую бригаду, Турсукой Ахунова первой из женщим света в активним профів Гагарин первым совершни прорыв в космос. По ведь сколько Гагариных и Титовых радом с нами. Это — простые, обычные советские дюди, обычные советские дюди, скромим и чество делающим с пое стые, обычные советские дюдя, скромно и частко деляющие свое дело, готовые на любой героиче-ский подвиг вс ими Родины. Вот такие люди и дслижни быть в цент-ра вывыжамия работвимов искусств. Встреч с ними вщут зрители в те-атрах, читатель в мингах, посети-тели музеев и выставок в карти-лах и скульптурах.

вах и скульптурах.

Советский театр должен быть своего рода первоотирывателем.

ом должен умсть оперемать события, заглядывать в завтращиний день, видеть и открывать тыслать и открывать тыслать и открывать тыслать и открывать тыслать и открыменты в день видет в меня в простой и скроменты и образовать тыслать и образовать тыслать и образовать и образоват

вена.
За последние три года в наших театрах было поставлено 14 mee тадвицских драматургов, в числе их «Туфон» Г. Абдулло и Ш. Киямова, «Две ирасоты, две побява, «Две ирасоты, две побява фитаниова. «Изань и любовът и «Имтихон» Ф. Авсори, «Туб» С. Гави. «Зэлотой имшлак» Миршакара, «Говорящий чинар» С. Сандмурадств и Б. Рахимара, «Говорит и имий» М. Рустамовод и Л. Киямовой и пругие.

ваде: чатрима в Л. Киямовой и другия.

Митересна р значительна тема пьесы А. Сидым «Воля женщины» рисуощия председателя молкода — нашу современницу. Телло и занитересованно рассивзывают о студентиях и ынтеллигенции спектакли «Интикам» и «Инзиь и любовь». Беспощьдно высмещваются пережитим старого в спектакла «Гоюряция чивар». Все мы помним и любим Саодат из одночиенного спектакля по ресе М. Рабиева в С. Сацимура кова. Адолат из «Интиком». Хайри из «Дооту освяти из финтира». На диях эрители увидели «Обавл» К. Насырова. Спектакла поставлен Анадемическим театром драмы им. сырова спектавля поставлен на демическим театром прамы им А. Лахути. Герон его Озода-мо. Амонов, Набь-Палвон, Мавджуда корошо выписанные драматургом дали благодарный материал для

исполнителей. меноличелем:
Но зачастую наши драматурги еще очень схематично выписывают образ положительного героя. Же-тая его типизировать, обобщить, они создают человена часобще», оораз положительного обобщить, они создают человена «вообща» схему. Интересно задуманный об-раз получается ходульным, неубераз получается кодульным, неуов-дительным, иншенным жизнешкой достоверности. Происходит это по-тому, что рождаятся такой образ зачастух в тишв кабинета, пуста-даже а самор богатой, по факта-зии автора. А живой, вастоящий герой наших дней вастолько прост и вместе с тем необычен что вы-думать его нельзя. #Вдо с ним го-ворить, надо быть с инм рядом в ворить, надо оцить с мим рядом в труде и Ва отдымь, надо волно-наться его заботажи и радоваться его радостяжи. надо быть в самой гуще жизян и тогда глубокое зна-ние се наполнит жинным дыжданам драматургические образы и ком-

Именно слабым именно слагым знанием жизим голько и можно объяснить то, что такими приглажевыми резонерствующими скемами, а не живыми людьми выглядят герои пьесы М. Сайфитдинова «Чудо», что

ГЭС, что проводия первые бороз-ды в Голоднон степи, превращая сее в щектущум долину, что добы вает сверхплановые тонкы угля, заботляно выращивает пшеницу в хлоном. Ределеня преводения просто пе

ные сорым, выпламые драматом. сумении подметнъ и дительно показать то новое, рождается сейчас в советском ловеко — стриителе коммуниз рождается сей ас в совеммунизмя, вовеке — столителе коммунизмя, яркое водлощение завыслов дра-матурга в спечтакле — вот что привлежает и нему арителей. Они узвают в его героях своих това-рищей, они учатся у вих. Такие пыс. и чем сольше их будет, тем лучше. Однако некоторые на-ным театром не заботяся об удов-летворения тесбований арителей, которые хотят видеть на сцене которые хотят видеть на сцене спектаклей на современ-

Ленивабадский театр им. кально-праматический театр им. А. С. Пушкин-1 увленается поста-новкой спектаклей-сказок, спек-таклей прошдом. Театр Ленинабадский областной музы новкой спектаклей-сказок, спентаклей о даленом проплом. Театр оперы и балла им. С. Айни совершению недистаточно создает спектаклей о совреженности, о жизни людей Советского Таджинкстана. Ансамбим Таджинской филармомии очень слабо попслиног свой подпектаклей с применения применения применения пределими применения применения пределими пределимения применения при лучшими произведениярепертуар лучшими произведения-ми, отображающими современность. А композиторы мало дают им но-вых произведений для постоянного обновления репертуара.

обновления репертара.

Сейчас орад задминских драматургов работает нед пъесами на
современную таму. Закончил работу над швесой «бесть человека»» Г. Абдульо. Пъеса эта о вы
культуры Таджинской ССР.

соком моральном облике комму-ниста будет поставлена театром им. Лахути и XXII свелду КПСС. ПІ. Киямов в пьесе «Пролоте рас-сиазывает о вачале строительства Нурекской ГЭС. С. Сандмурадов и Ф. Ташмухамелов работают мод пьесов «Последнее дыхамие» — о борьбе тадижичкого народя за уставловление Советской власить. С. Сафаров « пьесе «Садокат» уставовление Советской власти, С. Сафаров в пьесе «Садонат» разрабатывает морально-этическую тему. Работают над вовымя пьесави К. Насыров, К. Навили. М. Рабиев, М. Рустамова. Оживление в тадиник кой араматургии заметно. Некоторые работы умы

заметво. Некоторые работы ущо скоро будут завършены. С особенным терричены при сомо в п них зави-советской в над ни

мают пьесы о нашем солетском действительности. Работа над инми вызывает прилив и ворческих сил и у режиссеров, и у артистов. К XIV.съезду КП Тэджинистаны театр оперы и балета им. С. Айми готовит тематический копцерт о специально написанному либрето. В дни XXII съезда НПСС он будет повазан и москве. В русском драмитическом театре им. В. Мажнобского будет поставлен спектакль «Океал» А. Штейна, и Лекинабадском театре им. Пушинна—«Утро полей» Р. Джалля. Хоросский театр уже помазал новый спектакль «Обаал». К. Насырова поставленный XIV. насырова, посвященный зду Коммунистической п

к. Насырова, посвященный XIV съезду Коммунистической партин Таджинистана. Можно наделться, что нывешний сезон будет сезовом, в котором все творческие коллективы ром все творческие коллективы главкое внимание сосредсточат на работе над произведениями о людия нашим дний, Это самое главкое, внижим дний, Это самое главкое, самое нужнюе сейчас для каждого работника, в накой бы области менуства он ни творил. Артист в худэяник, композитор и режиссер должны огдать свой талант, свой творческий груд на удовлентирование продели дни работници в пригозайних работници в пригозайних родя, на воспинание в пилочайних родя, на воспинание в пилочайних работници в пилочайних работних работници в пилочайних работници в пилочайних работних работних работних работници в пилочайних работних работних работници в пилочайних работници в пилочайних работних работн рода, на воспитание в пирочайших массах трудяш-хся человека высоной культуры, активного строи-

ченийний јачиний за г. Сталинабад